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DES                                                                                                  ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                             Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
                                                                                             Ελέγχου 

                                                                                        Τμήμα Ερωτήσεων 
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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 9335/27-9-2021»                                           
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 10 του ν. 4485/17 (Α’ 114), 
όπως ισχύει, η ίδρυση Τμήματος ή Σχολής πραγματοποιείται με την έκδοση προεδρικού 
διατάγματος με πρόταση των Υπουργών Παιδείας, Οικονομικών και Εσωτερικών, ύστερα 
από γνώμη της Συγκλήτου του οικείου Ιδρύματος, και γνώμη της ΕΘ.Α.Α.Ε., όταν 
συντρέχουν οι παρακάτω προϋποθέσεις: 
α) είναι αναγκαίο για την εξυπηρέτηση συγκεκριμένων αναγκών για την ανάπτυξη της 
ανώτατης εκπαίδευσης ή για την καλλιέργεια νέων επιστημονικών, καλλιτεχνικών και 
τεχνικών πεδίων ή πεδίων διεπιστημονικού χαρακτήρα, που κρίνονται απαραίτητα για την 
οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας και δεν καλύπτονται με επάρκεια από τα 
Α.Ε.Ι. που λειτουργούν ή 
β) επιβάλλεται από τον δυσανάλογα μεγάλο ή μικρό ετήσιο αριθμό φοιτητών ή αποφοίτων 
ανά μέλος Δ.Ε.Π. σε ένα Α.Ε.Ι. ή 
γ) η λειτουργία μεμονωμένων Α.Ε.Ι. όχι μόνο δεν δικαιολογείται επιστημονικά αλλά, 
αντιθέτως, δυσχεραίνει την έρευνα και τη διδασκαλία στα αντίστοιχα γνωστικά πεδία ή 
δ) συνάδει με τις οικονομικές και κοινωνικές αναπτυξιακές ανάγκες και τις δυνατότητες της 
χώρας ή μιας συγκεκριμένης περιφέρειας. 

Στην εισήγηση για το Σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος που απέστειλε η Σύγκλητος του 
Πανεπιστημίου Πατρών, επί της οποίας διατυπώθηκε η θετική γνώμη της Εθνικής Αρχής 
Ανώτατης Εκπαίδευσης με το υπ’ αριθμ. 21426/11-05-2021 έγγραφό της, και αφορά στην 
ίδρυση, κατάργηση, συγχώνευση, μετονομασία και μεταβολή έδρας Τμημάτων του 
Ιδρύματος, καθώς και αναδιάρθρωση των Σχολών σύμφωνα με το Στρατηγικό Σχέδιο για την 
Ακαδημαϊκή και Ερευνητική Ανάπτυξη του Πανεπιστημίου, δεν προβλέπεται η ίδρυση ούτε η 
επαναλειτουργία Σχολών στον νομό Ηλείας. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΣΥΡΙΓΟΣ 
Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Συρίγου 
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Ανώτατης Εκπ/σης 
4. Δ/νση Οργανωτικής & Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης 
5. ΕΘ.Α.Α.Ε. 
6. Τ.Κ.Ε. 
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